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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας & Θρησκευμάτων και Εσωτερικών 

 
Θέμα: Απαράδεκτη η κατάσταση στο ΕΝΕΕΓΥΛ Περιστερίου και συνολικά στα ειδικά 
σχολεία της Δυτικής Αθήνας 
 

Το ΕΝΕΕΓΥΛ Περιστερίου ιδρύθηκε πριν από 20 χρόνια και άρχισε να λειτουργεί 
όπως-όπως πριν 7 χρόνια, όχι σε δικό του κτήριο αλλά σε αίθουσες του 3ου ΕΠΑΛ 
Περιστερίου. Σε κτήριο δηλαδή που δεν προοριζόταν για ειδικό σχολείο και σε χώρο που 
δεν επαρκούσε για τους μαθητές του ΕΝΕΕΓΥΛ που χρόνο με τον χρόνο αυξάνονται, αφού 
κάθε χρόνο προστίθεται μία τάξη. Θυμίζουμε ότι τα ΕΝΕΕΓΥΛ λόγω του χαρακτήρα τους 
έχουν 4 γυμνασιακές και 4 λυκειακές τάξεις.  Όλα αυτά τα χρόνια δεν πάρθηκε κανένα 
μέτρο για να στεγαστεί το ΕΝΕΕΓΥΛ σε δικό του σύγχρονο, προσβάσιμο κτήριο. Μάλιστα, 
φέτος οι μαθητές έφτασαν τους 187 και δεν πάρθηκε έγκαιρα κανένα μέτρο για να βρεθεί 
μια ουσιαστική και ασφαλής λύση, παρόλο που η αύξηση των μαθητών ήταν αναμενόμενη. 
Μόλις τον Σεπτέμβρη ενημερώθηκαν εκπαιδευτικοί και γονείς ότι θα μεταφερθούν στο 
κτήριο του 14ο γυμνασίου, του οποίου οι μαθητές και εκπαιδευτικοί θα συνωστίζονταν  στο 
διπλανό κτήριο του 11ου λυκείου. Το κτήριο αυτό είναι εντελώς ακατάλληλο για ειδικό 
σχολείο. Η απόφαση για μεταφορά πάρθηκε χωρίς καμία κτηριολογική μελέτη, με 
αποτέλεσμα 4 σχολεία στο Περιστέρι να αναστατωθούν, να έρθουν σε δύσκολη κατάσταση 
παιδιά, γονείς και εκπαιδευτικοί, λόγω της ανευθυνότητας της κυβέρνησης και του δήμου.  

Τέσσερις μήνες μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς συνεχίζονται οι εργασίες, απλά 
για να χωρέσουν στοιχειωδώς οι σημερινοί μαθητές του ΕΝΕΕΓΥΛ, οι οποίοι στοιβάζονται 
στο υπάρχον κτήριο κάνοντας 3 τάξεις μάθημα με 70 μαθητές ταυτόχρονα στην αίθουσα 
του αμφιθέατρου. Η κατάσταση αυτή είναι απαράδεκτη, αντιπαιδαγωγική και επικίνδυνη, 
αφού εκεί φοιτούν παιδιά με αυτισμό, διάσπαση προσοχής και νοητική στέρηση. Επίσης, 
του χρόνου θα αυξηθούν ακόμα περισσότερο οι μαθητές του ΕΝΕΕΓΥΛ, αφού θα 
προστεθεί ακόμα μία τάξη και δε θα αποφοιτήσει κανείς. Είναι γεγονός που θα αποδείξει 
στην πράξη την ανευθυνότητα και την προσβλητικότητα αυτής της επιλογής της 
κυβέρνησης και του δήμου απέναντι στα παιδιά, τους γονείς και εκπαιδευτικούς, 
μετατρέποντας τα ειδικά σχολεία από χώρους μάθησης, εκπαίδευσης και αποκατάστασης 
σε “αποθήκες’ παιδιών.   

Την ίδια στιγμή ανάλογη είναι η κατάσταση στα περισσότερα ειδικά σχολεία της Δυτικής 
Αθήνας, που στο σύνολό τους φοιτούν πολλοί περισσότεροι μαθητές σε σχέση με τις 
προδιαγραφές ενώ λειτουργούν σε άκρως ακατάλληλα κτήρια. Τέτοιες περιπτώσεις είναι το 
ειδικό δημοτικό Περιστερίου, του Αιγάλεω, το ΕΕΕΕΚ τυφλών πολυαναπήρων και το 
ΕΝΕΕΓΥΛ Αιγάλεω αλλά και τα ειδικά σχολεία της Οριζομύλων, που μπορεί το κτήριο να 
είναι σε καλή κατάσταση αλλά η λειτουργία του καθίσταται επικίνδυνη, αφού οι 
προδιαγραφές ήταν για 100 μαθητές και σήμερα φοιτούν πάνω από 300 παιδιά με 
αναπηρίες από 5 χρονών μέχρι 22. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι κατεπείγοντα μέτρα θα πάρουν ώστε: 
 
-Άμεσα να βρεθεί χώρος για να ανεγερθεί νέο σύγχρονο σχολικό συγκρότημα για το 

ΕΝΕΕΓΥΛ Περιστερίου. Να αποπερατωθεί και να λειτουργήσει το ΕΕΕΕΚ Περιστερίου που 
είναι χρόνια στα χαρτιά. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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-Να γίνουν νέα σχολικά κτήρια με σύγχρονες προδιαγραφές για τα ειδικά σχολεία που 
έχουν αναφερθεί παραπάνω, που στεγάζονται σε ακατάλληλα κτήρια αλλά και να 
αποσυμφορηθούν τα ειδικά σχολεία που στεγάζονται στην Οριζομύλων που είναι 
υπεράριθμα με την ίδρυση και την ανέγερση και άλλων νέων ειδικών σχολείων, αφού η 
ανάγκη επιβάλλει πολύ περισσότερα ειδικά σχολεία όλων των βαθμίδων για την Δυτική 
Αθήνα αλλά και για όλη την Ελλάδα. 

 
Οι Βουλευτές 

Κανέλλη Λιάνα 

Γκιόκας Γιάννης 

Κατσώτης Χρήστος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 

 




